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	.:: ÖNSÖZ ::. 

Bir dünya hayatı yaşıyoruz.
İyiliklerin ve kötülüklerin iç içe olduğu bir dünya hayatı.
İyilikleri yapan insanlar, kötülükleri işleyenler de onlar.
Çünkü insan, mükemmel değildir, hata da yapabilir.
Dünyada yüzde yüz iyi insan olmadığı gibi, yüzde yüz kötü insan da yoktur.
Dışarıda yaşayanlara mükemmel insan denilemeyeceği gibi, ceza infaz kurumlarında olanlara da kötü demek yanlıştır.
Çünkü; ceza infaz kurumlarına girmek, bir an için iradeye hakim olamama, öfkeye, hırsa mağlup olma neticesinde meydana gelmektedir.
Ne olursa olsun, insan hangi sebepten kurumda bulunursa bulunsun ümitsiz olmamalıdır.
Buradaki günler de geçicidir. Dışarıda seni yepyeni bir hayat bekliyor. 
Önemli olan burada geçecek olan zamanı iyi kul​lanmak, bir meslek öğrenme imkânı varsa onu de​ğerlendirmektir.
Sana  sabır diliyoruz.
Bir şikâyetin olduğu takdirde bu kitapçıkta yer alan bütün şikayet yollarını kullanabilirsin. 
Geçmiş olsun diyor, kurum ve tahliye sonrası yaşamında sağlıklı ve başarılı olmanı gönülden diliyoruz.
 

A. KURUMA GELİŞ VE KABUL İŞLEMLERİ
 
· Can güvenliğin için gerekli önlemlerin alınabilmesi amacıyla hasımlık ya da benzerî bir tehlikeye sahip olup olmadığını kurum personeline söylemen gerekir. 
· Kuruma kabul işlemlerin tamamlanıncaya ve yerleştirileceğin yer    belirleninceye kadar geçici bir odada kalman gerekir. 
· Kuruma kabul sırasında üstün ve beraberinde getirdiğin eşya  öngörülen   usule göre  aranır. Sadece kurum yönetiminin  izin   verdiği eşyalarını yanında bulundurabilirsin. Odada bulundurabileceğin eşyalar Adalet Bakanlığı Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğünün Hükümlü ve Tutukluların Üzerinde Bulundurabilecekleri Eşyalar Hakkındaki Yönetmeliğe göre  aşağıda  gösterilmiştir.
·     Koğuş, oda ve eklentilerinde kantinden temin edilebilen sebze, meyve ve diğer gıda maddeleri bulunabilir. 
· Ceza infaz kurumunda, annesiyle birlikte kalan çocuklara ve süt emziren annelere, cins ve miktarı doktor tarafından belirlenen
ihtiyaç duydukları gıda maddelerini bulundurmalarına izin verilir
·   Koğuş, oda ve eklentilerinde, her hükümlü için kantinden temin edilmek şartıyla bir adet uç kısmı sivri olmayan on santimetre uzunluğunda bıçak, plastik veya yumuşak metalden imal edilmiş çatal, yemek ve çay kaşığı, 0.50 mm. kalınlığında iki adet metal yemek tabağı ve ikişer adet cam su bardağı ile çay bardağı ve tabağı bulundurulabilir.
·   Hükümlülerin koğuş, oda ve eklentilerinde birer adet palto, manto ve mont, iki adet ceket veya ceket yerine kullanılabilen hırka, dört adet pantolon ve/veya etek, bayan için iki adet elbise, bir takım eşofman, dört adet gömlek, iki adet kazak, iki takım pijama, bir spor ayakkabısı, bir kışlık ayakkabı, bir iskarpin, üç adet tişört, iki adet kravat, bir adet kemer, gerektiği kadar iç çamaşırı, çorap, bir terlik, havlu ve bir bornoz ile kaşkol, 25/11/1925 tarihli ve 671 sayılı Şapka İktisâsı Hakkında Kanuna aykırı olmayan bir adet şapka bulundurulmasına izin verilir.
·    Hükümlüler; ceza infaz kurumu dışından getirilmesine izin verilen giyim eşyalarından eskiyenlerini, yenileriyle değiştirebilir.
·    Koğuş, oda ve eklentilerinde, kantinden temin edilmek koşuluyla, bir adet televizyon ile elektrikli su ısıtıcısı, saç kurutma makinesi ve buzdolabı ile kurumun bulunduğu coğrafi bölgenin iklim koşulları dikkate alınarak, her koğuş veya odada bir adet vantilatör bulundurulmasına izin verilebilir. Ayrıca her hükümlü, kurum kantininden satın almak kaydıyla bir adet kulaklıklı küçük el radyosu bulundurabilir.
· Hükümlüler, koğuş, oda veya eklentilerinde, kantinden temin edilmek koşuluyla kişisel ve çevresel temizliklerini temin için tarak, saç fırçası, sabun, kese, diş macunu, diş fırçası, tıraş sabunu, şampuan, parfüm, krem, saç boyası, çakısı bulunmayan tırnak makası, plastik saplı tıraş bıçağı, beş adet plastik elbise askısı, çamaşır mandalı ve gündelik hayatta kullanılan plastik eşyalar ile idarece uygun görülen uzunlukta çamaşır ipi bulundurabilir
·  Hükümlüler, oda sistemine geçmiş ceza infaz kurumlarının koğuş, oda ve eklentilerinde, bir adet kafes ile bir çift kanarya, bülbül veya muhabbet kuşu gibi küçük kafes kuşu bulundurabilir. Henüz oda sistemine geçmemiş diğer ceza infaz kurumlarında, kafes ve kuş sayısı idare tarafından belirlenir. Koğuş veya odada kuş bulundurulabilmesi için, birlikte kalan hükümlülerin rızalarının alınması zorunludur.
· Doktor tarafından muayene edilir, gerekli görülmesi hâlinde aşı olabilirsin. Beraberinde getirdiğin ve kullanman gereken bir ilaç varsa bu ilacı kullanıp  kullanmayacağına  veya  nasıl  kullanacağına  kurum doktoru   karar verir. Bununla beraber kan grubun tespit edilir.
· Sınıflandırılmanda, yerleştirileceğin oda veya koğuşun tespitinde, hakkında uygulanacak iyileştirme programının belirlenmesinde yararlanılmak üzere görevli personelce tanzim edilen Bireyselleştirilmiş İyileştirme Sistemi (BİSİS) kapsamında Araştırma ve Değerlendirme Formunda (ARDEF)  yer alan mesleğin, eğitimin ve benzerî  konularda sorulan soruları cevaplandırmalısın. Daha sonra İdare ve Gözlem Kurulunca kalacağın üniteye yerleştirilme işlemin  yapılır. 
· Kuruma girişin,  tutulduğun  veya  nakledildiğin yer hakkında talebin hâlinde,  kurum yönetimi tarafından  yakınlarına haber verilir.  
B. YÜKÜMLÜLÜKLER
 
· Hapis cezanın yerine getirilmesine katlanma ve bu amaçla düzenlenen infaz rejimine uygun tutum ve davranışlar içinde bulunmakla  yükümlüsün. 
· Ceza infaz kurumunun güvenlik ve iyileştirme programlarına tam bir uyum göstermekle yükümlüsün. Her ne amaçla olursa olsun bilerek kendi yaşamını ve bedensel bütünlüğünü tehlikeye düşürecek eylemlere girişmekten kaçınmalısın. 
·  Sağlığının korunması  ve salgın hastalıkların önlenmesi   için  gerekli  ve  alınmış  tedbirlere   uymak,  kişi   sağlığı  için   tehlike doğuran durumları derhal kurum  yönetimine  bildirmek,   kendinin ve içinde yaşadığın ortamın  temizliğine  uygun  davranışlar  göstermek    zorundasın. Ayrıca hem kendinin hem de kurumdaki diğer kişilerin sağlığını tehlikeye düşürebilecek eylemlerden kaçınmalısın. 
· Barındırıldığın odayı, kurum binasını, idarece sana bırakılanları    düzenli bir biçimde kullanmalı ve bu eşyalarla birlikte diğer kişilere ait eşyayı da özenle korumalısın. 
· Okuma-yazma bilmiyorsan veya ilkokul mezunu değilsen; ceza infaz   kurumlarında açılan okuma-yazma kursları ile yetişkinler II. kademe    eğitimi başarı kurslarına katılmak zorundasın. 
· Tüm zamanını, kurum yönetimince belirlenen iyileştirme programına uyarak geçirmelisin. 
· Kurumda görevli tüm personel ile hükümlü ve tutuklulara karşı saygılı   davranmalısın. 
· Kılık ve kıyafetinin toplum içinde alışılmış hâlin dışında olmamasına, kişisel temizliğine, kaldığın ünite ve odanın, özellikle tuvalet, banyo gibi ortak kullanım alanlarının  temizliğine özen göstermelisin. 
· Kullandığın mekânların temizliğinde diğer hükümlü ve tutuklular ile birlikte görev ve sorumluluk almalısın. 
· Cep telefonu, telsiz ve benzerî iletişim araçlarını kurumda ve kurum dışında bulunduramaz ve kullanamazsın. Bu eylemleri gerçekleştirdiğinden 5237 Sayılı TCK’nın  297. Maddesinin 1 inci ve 4 üncü fıkraları gereği hakkında idare ve adli tahkikat yapılır. Konuyu ilişkin kanun metni aşağıdadır.
· Madde 297- (1) İnfaz kurumuna veya tutukevine silah, uyuşturucu veya uyarıcı madde veya elektronik haberleşme aracı sokan veya bulunduran kişi, iki yıldan beş yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır. Bu suçun konusunu oluşturan eşyanın, temin edilmesi veya bulundurulması ayrı bir suç oluşturduğu takdirde; fikri içtima hükümlerine göre belirlenecek ceza yarı oranında artırılır.
            (3) Bir ve ikinci fıkralarda tanımlanan suçların hükümlü veya tutukluların muhafazasıyla görevli kişiler tarafından işlenmesi halinde, verilecek ceza bir kat artırılır.
            (4) Birinci fıkrada tanımlanan suçların konusunu oluşturan eşyayı yanında bulunduran veya kullanan hükümlü veya tutuklu, bunu kimden ve ne suretle elde ettiği hususunda bilgi verirse, verilecek ceza yarı oranında indirilir.
· Uçucu, uyuşturucu ve alkollü içecekleri kullanamaz; kumar oynamaya yarayan aletleri, kurumda, kurum dışında ve üzerinde bulunduramaz ve kullanamazsın. 
· Ceza İnfaz Kurumumuzda oda ve koridor kapıları sürekli kapalı tutulur. Kurumuz tabibine, revir, berber, başka odaya nakil, tahliye, ziyaret, arama, sayım, denetim, eğitim, öğretim, spor ve iyileştirme çalışmaları, kurum iç hizmetlerinde çalıştırma, kurullara çağrılma, ölüm, deprem veya yangın gibi olağanüstü durumlar ile Kurumumuzca gerekli görülen hallerde bulunduğun odanın kapısı açılır.
· Bu haller dışında görüşmeler kapı mazgalından yapılır.
· Odalara giriş çıkışlarda üst ve eşya araman  tam olarak yapılır. Aramaya karşı gelmen durumunda 5275 Sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkındaki Kanunun ilgili maddeleri gereği hakkında disiplin soruşturması başlatılır.
· Bulunduğun ünitenin veya odanın havalandırma kapılanının açılış ve kapanış saatleri; Kurumumuz güvenliğini tehlikeye sokacak  herhangi bir olay vukuu bulmadığı sürece  idarenin belirlediği saatlerde açılıp kapanacaktır. 
· Kalmakta olduğunu odada bulunan acil çağrı butonuna sağlık ve olağanüstü bir durumumun yaşanması halinde basarak; blokta bulunan görevli personelin olay mahalline en kısa zamanda ulaşmasını sağlarsın. Bu hallerin dışında ikaz butonunu gereksiz olarak kullanmamalısın.
· Kanun, tüzük, yönetmelik ve genelgelerde belirtilenler ile bu mevzuata aykırı olmamak koşuluyla, kurum yönetimi tarafından belirlenen  diğer kurallara da uymak zorundasın. 
 
C.  HAKLAR
 
    1.  AVUKAT  VE  NOTERLE GÖRÜŞME HAKKI
 
· Kanunlarda belirtilen istisnalar dışında, hükümlü isen, vekâletname olmadan avukatla ancak tatil günleri dışında ve mesai saatleri içinde en çok üç kez, tutuklu isen, vekaletname aranmaksızın müdafi ile her zaman; konuşulanları başkalarının duyamayacağı, ancak; görüşmenin görevlilerce izlenebileceği bir ortamda, açık ziyaret usulüne tâbi olarak görüşebilirsin. 
· Tatil günleri dışında ve mesaî saatleri içinde bu iş için ayrılan yerlerde noterle görüşebilirsin. 
· Eğer bir vekalet vermen söz konusu ise hangi konuda kime vekalet verdiğini tam olarak anla ve gerek duyuyorsan,  vekil tayin ettiğin kişiyle ceza infaz kurumunda noter huzurunda görüşme talebinde bulunabilirsin 
     2. ZİYARETÇİ KABUL HAKKI
 
· Haftada bir kez olmak üzere, üçü kapalı, biri açık ayda dört  kez görüş hakkına sahipsin. 
· Eşin, annen, baban, büyükannen ve büyükbaban, çocukların, torunların, kardeşlerin, gelinlerin, damatların, kayınbiraderlerin, baldızların, yengelerin, eniştelerin, görümcelerin, kayınvaliden, kayınpederin,  kayınvalidenin anne ve babası, kayınpederinin anne ve babası, eşinin başkasından olma çocukları, büyükanne ve büyükbabanın anne ve babaları, torun çocukların, kardeşlerinin çocukları ve eşleri ile  amcaların, halaların, dayıların, teyzelerin ve bunların eşleri, vasin ve kayyımın ile kapalı ziyaret; annen, baban, eşin, çocukların ve torunların ile açık ziyaret şeklinde mevzuatta  belirtilen esas ve usullere göre  görüşebilirsin. Ayrıca, bayram ve özel günlerde annen, baban, eşin, çocukların, torunların ve kardeşlerinle Bakanlık tarafından verilen ziyaret izinleri çerçevesinde açık görüş yapabilirsin. 
· Ziyaretçi kabulünden yoksun bırakma ve hücreye koyma cezan infaz edilmekte ise sadece resmî ve yetkili merciler ile avukatların ve yasal temsilcilerinle görüşebilirsin. 
· Ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına hükümlü değilsen; kuruma kabulünde sana teslim edilen forma belirtilen akrabaların dışında kalan üç kişi ile istenilen bilgileri doldurarak 60 gün içerisinde teslim edeceğin formdaki kişilerle kurumda iken zorunlu hâller dışında bir daha değiştirilmemek üzere,   çalışma saatleri içinde ziyaret edilebilirsin. 
· Ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına hükümlüysen; sadece  eşin, çocukların, torunların, torunlarının çocukları, annen, baban, büyükannen, büyükbaban, büyükanne ve büyükbabanın anne ve babaları,  kardeşlerin ve vasin dışında ziyaretçi kabul edemezsin. 
· Ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına hükümlüysen; 15 günde bir  olmak üzere, biri açık, diğeri kapalı görüş biçiminde, ziyaretçilerinle tek tek ayda iki kez görüşme yapabilirsin. 
· Yabancı uyruklu isen, talebin halinde vatandaşı olduğun ya da ülkenizin yararını koruyan Devletin konsolosluk görevlileri tarafından ziyaret edilebilirsin. 
· Belgelendirmek koşuluyla ilk veya orta öğrenim gören çocuklarınla eğitim döneminde hafta sonları cumartesi günü yine ziyaret edebileceğin yakınlık derecesindekilerin refakati ile ziyaret yapabilirsin.
· Ziyaret yönetmeliğinin 9.maddesinin 3.fıkrası gereği aynı ceza infaz kurumumuzda ya da Siverek Açık Ceza İnfaz Kurumunda barındırılmakta olan hükümlü veya tutuklular, yukarıda sayılan kişilerden olmaları şartıyla Siverek Cumhuriyet başsavcılığının yazılı emri ile ve diğer yakınlarından ayrı aynı hafta içerisinde başka ziyaret yapmamak kaydı ile haftanın cuma günleri iç görüş birbirleriyle görüşebilir
· Görüş yapacağın ziyaret gün ve saatleri gösterir ziyaret planı gideceğin odada mevcuttur.
 
    3.  SÜRELİ VE SÜRESİZ  YAYINLARDAN YARARLANMA HAKKI
      
· Mahkemelerce yasaklanmamış olun, kurum güvenliğini tehlikeye düşürmeyen, müstehcen haber, yazı, fotoğraf ve yorumları kapsamayan, mahkeme kararı ile yasaklanmamış olan, her türlü kitap, dergi ve gazeteyi Eğitim Servisinin incelemesine müteakip okuyabilir, kütüphaneden yararlanabilirsin. 
     4.  EĞİTİM HAKKI
 
· AİO (Açık İlköğretim Okulu) ve AÖL (Açık Öğretim Lisesi) kurs ve sınavlarına ücretsiz olarak; üniversiteye giriş (ÖSS-YDS) sınavları, Açık Öğretim Fakültesi ve üni​versitelerin ara, yıl sonu ve bütünleme sınavları ile ÖSYM tarafından yapılan diğer sınavlara ücretini ödeyerek katılabilirsin. 
· Kurum içinde verilecek iş ve meslek eği​timi kurslarına katılabilir,   başarılı  ol​man hâlinde sertifika alabilirsin. 
· Müftülük görevlileri veya “Din ve Ahlâk Bilgisi” dersi öğretmenleri    tara​fından verilen ders ve konferanslara ka​tılabilirsin. 
· Kurum İmkanları ölçüsünde düzenlenen  tiyatro, resim, karikatür, şiir yarışmaları,  spor karşılaşmaları, el becerisi, folklor, sine​ma, müzik, lisân kursları, konser, kon​ferans, münazara ve bilgi yarışmalarına aktif olarak katılabilir veya izleyebilir​sin. 
· Eğitimle ilgili her türlü problemin için Eğitim Servisinden yardım talep edebilirsin. 
· Kütüphanede bulunan kitaplardan ve kurumdaki bütün eğitim imkânlarından yararlanabilirsin. 
· Çalışma esaslarını belirten koşullara, kurumun fîziki ortamına ve iç güvenliğine uygun hareket etmek koşuluyla ifade özgürlüğü   çerçevesinde yayın etkinliklerinde bulunabilirsin. 
     5.  İBADET HAKKI
 
· Mensup olduğun dinin ibadetlerini, kurum düzenini bozmayacak ve çalışmayı engellemeyecek biçimde serbestçe yerine getirebilirsin. İbadette kullanılan eşyayı, dinî yaşamın bakımından zorunlu olan kitap ve  eserleri temin ve bulunduğun yerlerde muhafaza edebilirsin. Bu konuda kurum yönetiminden imkânlar çerçevesinde her türlü yardımı alabilirsin. 
 
   6.   PSİKO-SOSYAL YARDIM  ALMA  HAKKI
 
· Kişisel, ruhsal, duygusal ve sosyal so​runlarının çözümü için gö​revli psikolog ve sosyal çalışmacılara başvurup yardım alabilirsin. Ayrıca psiko-sosyal yardım servisinde görevli uzmanlardan, her türlü talep ve şikâyetlerini hangi makamlara ve ne şekilde yapacağın konusunda bilgi edinebilirsin. 
 
    7.  SAĞLIK  VE  TEDAVİ HAKKI
 
· Her türlü sağlık problemin nedeniyle kurum doktoruna ve diş hekimine muayene olabilir ve sağlık görevlisinden de tedavi sürecinle ilgili gerekli bilgiler alabilirsin. Ceza infaz kurumunda mevcut sağlık ve tedavi im​kânlarından ve gerektiğinde diğer sağlık kurum ve kuruluşlarından yararlanabilirsin. Kurumumuz revir günlerini gösterir plan gideceğin odada mevcuttur.
   8. ÇALIŞMA VE SİGORTALI OLMA  HAKKI
 
· Kurum hekimi tarafından ruhsal ve bedensel olarak sağlıklı olduğun belirlendiğinde ve meslek sahibiysen; isteğin hâlinde kurum imkânları ölçüsünde, ücret karşılığında ceza infaz kurumları bünyesinde oluşturulan tesis, atölye ve benzerî ünitelerde çalıştırılabilirsin. Bu hâlde yalnız iş kazası ile meslek hastalıkları, analık ve hastalık sigorta kollarında sigorta hakkın bulunmakta olup, ayrıca malullük, yaşlılık ve ölüm sigorta kolları bakımından Sosyal Sigortalar Kanununda öngörülen şartları taşıman hâlinde isteğe bağlı sigortalı olabilirsin. 
         
    9.  TELEFON   VE  DİĞER    İLETİŞİM     ARAÇLARI    İLE     HABERLEŞME   HAKKI
 
· İdare ve gözlem kurulu kararı ile telefon görüşme hakkın kısıtlanmamışsa, idarenin kontrolündeki ücretli telefonlar ile mevzuatta belirlenen esas ve usullere göre görüşme yapabilirsin. Telefon görüşmelerin idarece dinlenir ve kayıt altına alınır. 
· Telefonla görüşeceğinin kişi ve kişilerin yakının olduğunu ve görüşeceğin telefon numaralarının o kişilere ait olduğunu belgelemek zorundasın. Bu belgeler: telefon faturası, yakınlığını gösterir vukuatlı nüfusa kayıt örneği veya evlilik cüzdanı fotokopisi ve ikametgah ilmühaberidir.
· Telefon görüşmeleri Türkçe yapılır. Ancak hükümlünün, kendisinin veya görüşeceğini bildirdiği kişinin Türkçe bilmediğini beyan etmesi hâlinde, konuşmanın yapılmasına izin verilir ve konuşma kayda alınır. Kayıtların incelenmesi sonucu, konuşmanın suç teşkil etme ihtimali olan faaliyetler için kullanıldığının anlaşılması durumunda, hükümlünün bir daha aynı kişiyle Türkçeden başka bir dille konuşmasına izin verilmez,
· Başka ceza infaz kurumunda barındırılan 3.dereceye kadar yakının ile belgelendirilmesi şartıyla telefon görüşmesi yapabilirsin.Ancak sen telefon açar isen haftalık hakkını kullanmış sayılırsın.
· Telefon görüşmesini yapacağın gün ve saatler gideceğin odada yazılı olarak bulunmaktadır.
· Altsoy, üstsoy, eş ve kardeşlerinin ölümleri, ağır hastalıkları veya doğal afet hâllerinde, kuruma ait telefondan idarece yakınlarına bilgi verilmesini isteyebilirsin. 
· Kurum yönetiminin kontrolünde olmak koşuluyla adına gönderilen mektup, faks ve telgrafları alabilir ve ücretlerini karşılamak  suretiyle diğer kişilere gönderebilirsin. 
· Resmî mercilere göndereceğin mektuplar denetime tabî tutulmaz. 
· Telefon görüşme günlerini gösterir plan gideceğin odada mevcuttur.
 
  10.  RADYO VE TV YAYINLARINDAN YARARLANMA HAKKI 
 
· Disiplin kurulu kararı ile radyo ve televizyondan yararlanma hakkın kısıtlanmamışsa, Kurumumuz kantininde satılan  el radyosundan ve  televizyondan kurumundaki merkezî yayın sisteminden  sisteme bağlı olarak, radyo ve televizyon yayınlarını izleyebilirsin.. 
· Nakil veya tahliye olman durumunda üzerine kayıtlı olan radyo, televizyon ve buz dolabını; ihtiyacı olan başka bir hükümlü/tutukluya vermek üzere razı olduğunu belirtir dilekçen ile kuruma bırakabilirsin. 
· Kurumumuz kantininden ihtiyaç istem fişi doldurarak alacağın radyo, televizyon ve buz dolabını sadece kendi üzerine alabilirsin. Odada bulunan arkadaşların ile ortak  malzeme alımı yapamazsın. Kantin günlerini gösterir plan gideceğin odada mevcuttur.
 
   11. İYİ  HÂLLİ  OLMANIN SAĞLADIĞI  HAKLAR 
· Hükümlüysen; ceza infaz kurumunun düzen ve güvenliği amacıyla konulmuş kurallara içtenlikle uyduğun, haklarını iyi niyetle kullanarak yükümlülüklerini eksiksiz yerine getirdiğin, uygulanan iyileştirme programlarına göre de toplumla bütünleşmeye hazır olduğun idare ve gözlem kurulunca  tespit edildiğinde hakkında iyi hâl kararı verilebilir.   
· Hakkında iyi hâl kararı alınırsa; ilgili mevzuat hükümleri çerçevesinde koşullu olarak salıverilebilir, kapalı ceza infaz kurumlarına ve açık ceza infaz kurumlarına ayrılabilir, işyurtlarında ve kurum iç hizmetlerinde çalışabilir, yönetmelik hükümlerince ödüllendirilebilirsin.
   12.  NAKİL HAKKI
 
· İlgili mevzuat çerçevesinde  ve talebin doğrultusunda  konumuna      uygun diğer bir ceza infaz kurumuna nakledilebilirsin. Kendi  isteğinle nakledildiğin kurumda eğitim-öğretim ve hastalık nedeniyle  nakil hariç bir yıl, disiplin nedeniyle nakil gelmiş isen 6 ay  kalmak zorundasın. 
· Kendi isteğinle nakil istiyorsan nakil için gerekli yol masraflarını önceden hazır etmelisin ve nakil talebi dilekçeni Adalet Bakanlığı Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğüne hitaben  yazmalısın.
  13.  HEDİYE KABUL ETME HAKKI
 
· Mensup olduğun dinin  bayram günlerinde, yılbaşında ve nüfus kaydında belirtilen doğum gününde dışarıdan gönderilen kitap ve giyim eşyasını,  hediye olarak kabul edebilirsin. 
 
   14. ŞİKÂYET HAKKI
 
· Her türlü dilek ve şikâyetlerini; denetim organları olan Türkiye Büyük Millet Meclisi İnsan Haklarını İnceleme Komisyonuna, İnsan Haklarından Sorumlu Devlet Bakanlığına, Adalet Bakanlığına, Başbakanlık İnsan Hakları Başkanlığına, Cumhuriyet başsavcılığına, infaz hâkimliğine ve izleme kurulu başkanlığına yazılı olarak bildirebilirsin. 
· Kurum yönetimine ve uygulamalara yönelik şikâyet ve dileklerini içeren mektuplarını, kapalı zarf içinde görevli personele teslim edebilirsin. Bu mektupların yetkili mercilere iletileceğinden emin olabilirsin. 
· İdarece yapılan bir işlem veya faaliyetin kanun, tüzük, yönetmelik   veya genelgelere aykırı olduğunu düşünüyorsan; işlem ve faaliyeti öğrendiğin tarihten itibaren 15 gün, her durumda yapıldığı tarihten itibaren 30 gün içerisinde infaz hâkimliğine başvurabilirsin. İnfaz hâkimliğinin kararlarına karşı da bir hafta içinde ağır ceza mahkemesine itiraz edebilirsin. 
· Bütün denetim organları ile özel olarak görüşebilir, talep ve şikâyetlerini serbestçe bildirebilirsin. Müracaatlarının sonucu sana bildirilir. 
    15. İZİN HAKKI
              Hükümlü isen;
              5275 Sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkındaki Kanunun 25 inci maddesi kapsamına girenler Ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına hükümlü olanlar hariç aynı yasanın 94.maddesi gereği; 
· Yüksek güvenlikli ceza infaz kurumunda bulunanlar da dâhil olmak üzere, güvenlik bakımından sakınca oluşturmaması koşuluyla tehlikeli olmayan hükümlünün, dış güvenlik görevlisinin refakatinde bulunmak şartıyla, talebi ve Cumhuriyet Başsavcısının onayıyla; 
· İkinci derece dahil kan veya kayın hısımlarından birinin ya da eşinin ölümü nedeniyle cenazesine katılması için yol süresi dışında iki güne kadar, 
· Sağlık Kurulu raporu ile belgelendirilmesi şartıyla ana, baba, eş, kardeş, çocuk ile eşin anne veya babasından birinin yaşamsal tehlike oluşturacak önemli ve ağır hastalık hâllerinin bulunması nedeniyle bunlardan her biri için bir defaya mahsus olmak üzere hasta ziyareti amacıyla yol süresi dışında bir güne kadar, 
· izin verilebilir. 
· Hükümlünün, izin süresi içinde gece konaklaması gerektiği takdirde, kendi evi veya birinci paragrafta  belirtilen bir yakınının evinde, güvenli görülen başka bir yerde ya da gidilen yerde bulunan kapalı ceza infaz kurumunda kalmasına, güvenlik hususu değerlendirilmek ve gerekli güvenlik tedbirleri alınmak suretiyle, gidilen yerin valisi tarafından karar verilir. Yurt dışına çıkmasını gerektirmesi durumunda hükümlüye, bu madde gereğince izin verilemez. 
               Tutuklu isen;
               5275 Sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkındaki Kanunun 116. maddesi gereği ;
· İkinci derece dâhil kan veya kayın hısımlarından birinin ya da eşinin ölümü hâlinde, tutukluya, ceza infaz kurumu en üst amirinin önerisi ve Cumhuriyet başsavcılığının onayı ile soruşturmanın veya kovuşturmanın selameti ve güvenlik bakımından sakınca oluşturmaması koşuluyla, dış güvenlik görevlisinin refakatinde yol süresi dışında iki güne kadar cenazeye katılması için izin verilebilir. 
· Ana, baba, eş, kardeş, çocuk ile eşin anne veya babasından birinin yaşamsal tehlike oluşturacak önemli ve ağır hastalık hâllerinin bulunduğunun sağlık kurulu raporu ile belgelendirilmesi durumunda tutukluya, soruşturmanın veya kovuşturmanın selameti ve güvenlik bakımından sakınca oluşturmaması koşuluyla, ceza infaz kurumu en üst amirinin önerisi ve Cumhuriyet başsavcılığının onayı ile dış güvenlik görevlisinin refakatinde yol süresi dışında, bunlardan her biri için bir defaya mahsus olmak üzere hasta ziyareti amacıyla bir güne kadar izin verilebilir.
· Birinci ve ikinci paragrafa göre izin verilen tutuklunun, izin süresi içinde gece konaklaması gerektiği takdirde, kendi evi veya ikinci fıkrada belirtilen bir yakınının evinde, güvenli görülen başka bir yerde ya da gidilen yerde bulunan kapalı ceza infaz kurumunda kalmasına, güvenlik hususu değerlendirilmek ve gerekli güvenlik tedbirleri alınmak suretiyle, gidilen yerin valisi tarafından karar verilir. Yurt dışına çıkmasını gerektirmesi durumunda tutukluya, bu madde gereğince izin verilemez.  
 
D.ÖDÜLLENDİRME 
İlgili Yönetmelik hükümleri gereği:
Hükümlü ve tutukluların ödüllendirilmesi ile ulaşılmak istenen temel amaç; bu kişilerin yeniden sosyalleşmesini sağlamak suretiyle insan haklarına saygılı, hukukî ve toplumsal kurallara bağlı bireyler olmalarını teşvik etmektir.
· Hükümlü ve tutuklulara; ırk, dil, din, mezhep, milliyet, renk, cinsiyet, felsefî inanç, millî veya sosyal köken ve siyasî görüşleri ile ekonomik güçleri ve diğer toplumsal konumları yönünden ayrım yapılamaz ve sırf bu nedenlerle ayrıcalık tanınamaz.
· Hükümlü ve tutuklulara ödül verilirken bunların bir hak değil, teşvik esaslı ayrıcalık olarak verilebileceği göz ardı edilemez. Bu nedenle yazılı veya sözlü olarak ödül talebinde bulunamazsın.
· Hükümlü ve tutuklulara; işledikleri suçun türü, koşullu salıverilme tarihi, kişisel özellikleri ve ihtiyaçları, bedensel ve psikolojik yapısı, eğitim durumu ve mesleği göz önünde bulundurularak en uygun ödül verilir ve bu karar ilgiliye bildirilir.
· Ödüllendirmede; kurumun fizikî yapısı, personel sayısı, malî ve sosyal imkânları ile mevcut doluluk durumu dikkate alınır.
· Hükümlü ve tutuklulara, gerekli şartları taşımaları hâlinde aynı anda birden fazla ödül verilebilir.
· Aynı odada kalan veya ortak etkinliklere katılan hükümlü ve tutuklulara, gerekli şartları taşımaları hâlinde birlikte yararlanabilecekleri bir ödül verilebilir.
· Hükümlü ve tutuklular hakkında disiplin soruşturmasına başlanılması veya ödüllendirilen tutum ve davranışlarının ortadan kalkması hâlinde ödüllendirme kararı Kurul tarafından derhâl geri alınır ve bu karar ilgiliye tebliğ edilir.
· Hükümlü ve tutuklular, kuruma kabul işlemleri sırasında bu Yönetmelikte yer alan düzenlemeler hakkında bilgilendirilir.
· Ödül uygulamalarının denetimi
Ödül türleri:
· Kapalı ceza infaz kurumlarındaki evli hükümlü ve tutuklulara, kurum personelinin yakın nezareti olmaksızın eşleri ile mahrem görüşme,
· Haftalık açık veya kapalı ziyaret süresini uzatma,
· Kapalı ziyaret yerine açık ziyaret yapma,
· Üst üste kullanılmayan ziyaret sürelerini toplu olarak kullanma,
· Haftalık telefonla görüşme sayı veya süresini artırma,
· Sosyal, kültürel veya sportif etkinliklerden öncelikli ve daha uzun süreli yararlanma,
· Haftalık harcama miktarını yarı oranında artırma,
· Tek kişilik odada televizyon bulundurma,
· Hediye,
· Takdir belgesi,
· Tavsiye mektubu ödülü verilebilir.
· Çocuk hükümlü ve tutuklulara, yukarıda sayılanlar yanında anne ve babasıyla veya vasisi ile kurum personelinin yakın nezareti olmaksızın aile görüşmesi yapma ödülü verilebilir.
Ödüllendirilebilecek tutum ve davranışlar
· Disiplin cezası almamış veya kaldırılmış hükümlü ve tutuklulardan aşağıda sayılan tutum ve davranışların bir veya birkaçını sergileyenler, diğer davranış türlerine de açıkça aykırı davranmamaları hâlinde ödüllendirilebilir:
· Tutum ve davranışları ile diğer hükümlü ve tutuklulara iyi örnek olmak,
· İyileştirme faaliyetlerine geçerli mazeret dışında sürekli ve etkin bir şekilde katılarak kişisel gelişim göstermek,
· İş, eğitim ve öğretim faaliyetlerine geçerli mazeret dışında sürekli katılarak üstün başarı göstermek,
· Kurumdaki kişisel ve ortak kullanım alanları ile bu yerlerde bulunan eşyaların temizlik, düzen ve korunmasına azami özen göstermek,
· Kurum içi ya da dışındaki sosyal, kültürel veya sportif faaliyetlere sürekli ve etkin bir şekilde katılarak kişisel gelişim göstermek,
· Kurum işleyişini sürdürmek için gerekli olan kurum iç hizmetlerinin yerine getirilmesinde istekli olmak ve üstün gayret göstermek,
· Uyuşturucu, alkol veya sigara bağımlısı olup da bu bağımlılıktan kurtulmak için kurumca yürütülen eğitim veya tedavi programlarına katılarak bu konuda gelişim göstermek,
· Kurum asayiş ve düzenini tehlikeye düşürebilecek hukuka aykırı bir eylemin ortaya çıkarılmasını sağlamak.
Ödüllendirmede yetkili merci
· Hükümlü ve tutukluların ödüllendirilmesi ile verilecek ödülün türüne, sayısına, süresine veya geri alınmasına İdare ve Gözlem Kurul tarafından ilgili form doldurulmak suretiyle karar verilir.
Ödüllendirme usulü
· Kurul, resen veya kurumda görev yapan servislerin teklifi üzerine ilgililerin ödüllendirilmesine karar verebilir.
· Kurul, ödül verilecek hükümlü ve tutukluları ayda en az bir kez yapacağı toplantıda oy çokluğuyla kararlaştırır ve ödülün niteliğine göre uygun şekilde ilgililere bildirir.
· Ödülün geri alınmasını gerektiren şartların ortaya çıkması hâlinde Kurul, henüz uygulanmamış veya hâlen uygulanmakta olan ödülün derhâl geri alınmasına karar vererek ilgiliye bildirir.
· Hükümlü ve tutuklulara verilen ve geri alınan ödüller kayıt altına alınarak bir sureti ilgililerin şahsî dosyalarında saklanır.
Eş görüşmesi ödülü
· Kapalı ceza infaz kurumundaki hükümlü ve tutuklulara, en geç üç ayda bir kez olmak üzere, üç saatten yirmi dört saate kadar eşleriyle kurumun bu tür ziyaretler için ayrılan bölümünde ve personelin yakın nezareti olmaksızın mahrem şekilde eş görüşmesi ödülü verilebilir.
Eş görüşmesi ödülü ile ilgili genel hükümler
· Eş görüşmesi için kuruma gelen ziyaretçilerden; Türk vatandaşı olanların Türkiye Cumhuriyeti kimlik numarasını içeren resimli bir kimlik belgesini, yabancı uyruklu olanların ise pasaport veya yerine geçebilecek bir kimlik belgesi ile birlikte hükümlü veya tutuklu ile evli olduğunu ispatlayan Türkçe tercüme edilmiş resmî onaylı belgeyi göstermesi zorunludur.
· Kurul, her bir ödüllendirme kararı ile bir kez eş görüşmesi ödülü verebilir.
· Cinsel saldırı, cinsel istismar veya aile içi şiddet suçu işlemiş hükümlü ve tutuklular ile eş görüşmesi ödülü verilmesinin hükümlü, tutuklu veya eşi açısından riskli görüldüğü diğer durumlarda kurumda bulunan veya başka kurumlardan temin edilen psiko-sosyal yardım servisi personeli eşlerle öncelikle ayrı ayrı görüşür. Gerekli hâllerde eşlerle birlikte de görüşme yapılabilir. Görüşme sonucunda hazırlanacak değerlendirme raporunun Kurul tarafından dikkate alınması zorunludur.
· Aynı kampus veya kurumda barındırılan hükümlü veya tutuklu eşlerin bu ödülden yararlanmaları için her ikisi hakkında da ayrı ayrı ödüllendirme kararı verilmesi gerekir.
Eş görüşmesi ödülünün süresi
· Hükümlü ve tutuklulara, en erken ayda bir en geç üç ayda bir, üç saatten yirmi dört saate kadar eş görüşmesi ödülü verilebilir.
· İlk görüşmenin süresi üç saat olarak belirlenir. Bu süre; hükümlü veya tutuklunun tutum ve davranışları, kurumun fizikî yapısı, personel sayısı ve mevcut doluluk durumu dikkate alınarak kademeli şekilde yirmi dört saate kadar artırılabilir.
· Eş görüşmesi, dini ve milli bayramlar ile Bakanlık tarafından açık görüşme izni verilen özel günlerde yapılamaz.
· Eş görüşmesinin gün ve saati, kurumun fizikî yapısı, personel sayısı ve mevcut doluluk durumu ile hükümlü ve tutukluların talepleri dikkate alınarak 09:00 ilâ 17:00 saatleri arasında başlayacak şekilde belirlenir.
· Görüşme tarihi ve saati, başkalarının haberdar olamayacağı uygun vasıtalarla, hükümlü veya tutuklunun eşine haber verebileceği makul bir süre önce kendisine bildirilir.
· Kurumdan kaynaklanan bir sebeple veya hükümlü, tutuklu ya da eşinin kabul edilebilir bir mazereti nedeniyle görüşmenin planlanan gün ve saatte gerçekleşmemesi hâlinde kurum idaresi tarafından başka bir tarih belirlenir.
Eş görüşmesinde alınacak güvenlik tedbirleri
· Eş görüşmesinin güvenli bir şekilde yapılabilmesi için görüşmenin mahremiyetini ihlâl etmeyecek tüm tedbirler alınır. Görüşme odası giriş kapısının dış kısmını gösterecek şekilde kamera koyularak görüntüler kayıt altına alınabilir.
· Görüşme odası ve eklentileri her görüşme öncesi ve sonrasında görevli personel tarafından aranır.
· Görüşme süresinin sona ermesi, çağrı butonuna basılması veya acil müdahale gereken hâller dışında görüşme odasına girilemez.
· Görüşme odası ve eklentilerinde, 17/6/2005 tarihli ve 25848 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Ceza İnfaz Kurumlarında Bulundurulabilecek Eşya ve Maddeler Hakkında Yönetmelik ile bu Yönetmelikte belirtilenler dışında başka eşya bulundurulamaz.
Eş görüşmesinde alınacak sağlık tedbirleri
· Kurum, hükümlü ve tutuklular ile eşlerini, koruyucu sağlık tedbirleri ve kurumsal temizlik koşulları konusunda yazılı olarak bilgilendirir. Bu konuda hazırlanmış olan afiş ve broşür benzeri bilgilendirici materyaller hükümlü ve tutukluların kolayca erişebileceği yerlerde bulundurulur.
· Hepatit veya HIV gibi kan ya da cinsel yolla bulaşabilecek bir hastalığı olduğu kurumca bilinen hükümlü veya tutuklunun eşi, sağlık personeli tarafından yazılı olarak bilgilendirilir.
· Eş görüşmesi kapsamında kuruma gelen ziyaretçiden ikinci fıkrada yazılı türden bir hastalık taşıyıp taşımadığı konusunda hükümlü veya tutukluyu bilgilendireceği yönünde yazılı beyanı alınır.
· Ceza İnfaz Kurumlarında Bulundurulabilecek Eşya ve Maddeler Hakkında Yönetmelikte geçen sağlık, temizlik ve kişisel kullanıma ilişkin malzemeler ile gerektiğinde bunların tek kullanımlık olanları, ayrıca ilaç niteliği taşımayan doğum kontrol ürünleri kurum kantininden satın alınabilir veya kurum idaresi tarafından imkânlar dâhilinde ilgili kurum ve kuruluşlardan temin edilebilir.
· Görüşme odası ve eklentilerinin düzen ve temizliğinden görüşmeden yararlanan hükümlü veya tutuklu sorumludur.
Eş görüşmesi sırasında iaşe
· Hükümlü ve tutuklulara, görüşme saatlerine rastlayan öğünlere ilişkin iaşeler eş görüşmesi öncesinde kumanya olarak verilir.
· Hükümlü ve tutuklular, eş görüşmesi öncesinde kurum kantininden satın aldığı gıda maddelerini görüşme odasında bulundurabilir.
Aile görüşmesi ödülü
· Çocuk hükümlü ve tutuklulara, en geç iki ayda bir kez olmak üzere, üç saatten yirmi dört saate kadar ana ve babası veya vasisi ile kurumun bu tür ziyaretler için ayrılan bölümünde ve personelin yakın nezareti olmaksızın aile görüşmesi ödülü verilebilir.
· Aile görüşmesinin süresi, çocuk hükümlü ve tutuklunun işlediği suçun türü, koşullu salıverilme tarihi, kişisel özellikleri ve ihtiyaçları, bedensel ve psikolojik yapısı ile eğitim durumu dikkate alınarak belirlenir.
· Aile görüşmesi, dini ve milli bayramlar ile Bakanlık tarafından açık görüşme izni verilen özel günlerde de yaptırılabilir.
· Bu Yönetmeliğin 12 ilâ 16 ncı maddelerinde düzenlenen ve aile görüşmesi ile uzlaşır nitelikte olan hükümleri, çocuk hükümlü ve tutuklular bakımından da uygulanır.
Eş ve aile görüşmesi sırasında kurallara uyulmaması
· Hükümlü ve tutuklu veya ziyaretçi tarafından bu Yönetmelik ve diğer ilgili mevzuatta düzenlenen kurallara uyulmaması hâlinde görüşmeye derhâl son verilebileceği gibi bu husus sonraki ödül değerlendirmelerinde de dikkate alınır.
Haftalık ziyaret süresinin uzatılması ödülü
· Haftalık ziyaret süresinin uzatılması ödülü verilen hükümlü ve tutukluların açık veya kapalı ziyaret süresi iki saate kadar uzatılabilir.
· Ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına hükümlü olanlar da Kanunun 25 inci maddesine uygun olacak şekilde bu ödülden yararlanabilir.
· Kurul, açık veya kapalı ziyaretten hangisinin ne kadar süreyle uzatılacağını ödüllendirme kararında açıkça belirtir.
· Kurul, her bir ödüllendirme kararı ile en fazla üç kez ziyaret süresini uzatabilir.
Kapalı ziyaret yerine açık ziyaret yaptırılması ödülü
· Hükümlü ve tutuklulara kapalı ziyaret yerine açık ziyaret yaptırılması ödülü verilebilir.
· Kurul, her bir ödüllendirme kararı ile en fazla üç kapalı ziyaretin uygun zamanlarda açık olarak yapılmasına karar verebilir.
Kullanılmayan ziyaret sürelerinin birleştirilmesi ödülü
· Hükümlü ve tutukluların üst üste kullanmadıkları en fazla üç haftalık ziyaret süresi toplu olarak kullandırılabilir.
· Ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına hükümlü olanlar da Kanunun 25 inci maddesine uygun olacak şekilde bu ödülden yararlanabilir.
· Kurul, birleştirilen ziyaret izni ödülünün süresi ile açık veya kapalı şekilde yapılacağı hususlarını ödüllendirme kararında açıkça belirtir.
Telefonla görüşme süresi veya sayısının artırılması ödülü
· Hükümlü ve tutukluların haftalık telefonla görüşme süresi veya sayısı iki katına kadar artırılabilir.
· Ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına hükümlü olanlar da Kanunun 25 inci maddesine uygun olacak şekilde bu ödülden yararlanabilir.
· Kurul, her bir ödüllendirme kararı ile en fazla üç kez telefonla görüşme süresini iki katına kadar artırabilir veya görüşme sayısını ikiye çıkarabilir.
Sosyal, kültürel ve sportif etkinliklerden yararlanma ödülü
· Hükümlü ve tutuklulara; sosyal, kültürel veya sportif etkinliklerden öncelikli olarak veya bir hafta için programlanmış sürenin en fazla iki katına kadar yararlandırılması ödülü verilebilir.
· Kurul, her bir ödüllendirme kararı ile en fazla üç kez bu ödülün uygulanmasına karar verebilir.
Haftalık harcama miktarının artırılması ödülü
· Hükümlü ve tutuklulara, haftalık harcama miktarının yarı oranında artırılması ödülü verilebilir.
· Kurul, her bir ödüllendirme kararı ile en fazla üç kez haftalık harcama miktarının yarı oranında artırılmasına karar verebilir.
Tek kişilik odada televizyon bulundurma ödülü
· Ortak yaşam alanlarında bulunan televizyon dışında hükümlü ve tutuklulara, kaldığı tek kişilik odada televizyon bulundurma ödülü verilebilir.
· Kurul, her bir ödüllendirme kararı ile en fazla altı aya kadar bu ödülün uygulanmasına karar verebilir.
· Tek kişilik odalarda ödül olarak bulundurulabilecek televizyon, hükümlü veya tutuklu tarafından kurum kantininden satın alınabilir.
Hediye verilmesi
· Hükümlü ve tutuklulara, kişisel özellikleri ile özel ilgi ve becerileri dikkate alınmak suretiyle ödül olarak bir hediye verilebilir.
· Hediye, para veya ekonomik değer taşıyan bir eşya olabileceği gibi manevi değeri olan bir eşya da olabilir.
· Hediyenin maddî değeri, hükümlü ve tutukluların kurumdaki haftalık harcama miktarının yarısını geçemez.
· Hediye olarak verilen para veya eşyanın bedeli; Bakanlık bütçesi dışındaki resmî veya özel kurum ve kuruluşlardan alınan bağışlardan karşılanabileceği gibi 13/7/2005 tarihli ve 25874 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Hükümlü ve Tutukluların Emanete Alınan Kişisel Paralarının Kullanımına Dair Yönetmeliğin 12 nci maddesi kapsamında Eğitim Kurulunun kararı ile emanet para faizinden de karşılanabilir.
· Kurul, her bir ödüllendirme kararı ile sadece bir hediye verebilir.
Takdir belgesi verilmesi
· Hükümlü ve tutuklulara ödül olarak takdir belgesi verilebilir.
· Takdir belgesi, hükümlü veya tutuklunun rızası alınmak kaydıyla, kurum personeli ile hükümlü ve tutukluların huzurunda törenle verilebilir ve söz konusu belge ailesine veya istediği başka bir kişiye gönderilebilir.
· Takdir belgesinin verilmesi için tören düzenlenmesi hâlinde hükümlü veya tutuklunun talebi ve kurum müdürünün onayıyla ilgilinin eşi, annesi, babası, kardeşi ve çocukları törene katılabilir.
Tavsiye mektubu verilmesi
· Hükümlü ve tutuklulara, salıverilme sonrasında kamu veya özel sektör nezdinde yapacağı iş başvurularında kullanmak üzere ödül olarak tavsiye mektubu verilebilir.
· Tavsiye mektubu, hükümlü ve tutukluların salıverilmesi sırasında verilebileceği gibi iş arama izni sırasında kullanılmak üzere de verilebilir.
· Tavsiye mektubunda Cumhuriyet başsavcısı ve kurum müdürünün imzası bulunur.
  
E. DİSİPLİN CEZALARI VE DİSİPLİN TEDBİRLERİ
 
   I. HÜKÜMLÜ    VE   TUTUKLULAR   HAKKINDA   VERİLECEK       DİSİPLİN CEZALARI 
      Kurumumuzda, düzenli bir yaşamın sürdürülmesi, güvenliğin ve disiplinin sağlanması bakımından kanun, tüzük, yönetmelikler ile idarenin uyulmasını emrettiği veya gerekli kıldığı davranış ve tutumları, kusurlu olarak ihlâl ettiğinde, eyleminin niteliği ile ağırlık derecesine göre hakkında aşağıda belirtilen disiplin cezaları uygulanır.
       1. Kınama 
 
     Eyleminin kötü niteliğinin ve uygunsuzluğunun açıklanması ve tekrarı durumunda doğuracağı sonuçlara dikkatinin çekilmesidir.
Bu cezayı gerektiren eylemler şunlardır: 
       a-Mektuplarda tehdit, hakaret ve sövme gibi çirkin ifadeler kullanmak.
       b-Hükümlü ve tutuklulara karşı edep ve nezakete aykırı şekilde konuşmak veya davranışlarda bulunmak. 
       c- İdareden habersiz mektup göndermek.
       d-Görevlilere hediye vermek veya buna kalkışmak.
       e-Görevlilere herhangi bir taahhütte bulunmak.
       f- İdarece belirtilen miktardan fazla para bulundurmak.
       g-Hükümlü-tutuklu kimliğini yanında bulundurmamak.
       h-Yatma plânına uymamak.
       ı-Ceza infaz kurumlarının duvarlarına yazı yazmak, resim yapmak veya afiş yapıştırmak.
       j- İdarece verilen eşya ve benzerî şeyleri kötü kullanmak.
       k-Kişisel temizliğe veya çevre temizliğine dikkat etmemek. 
       l- İdarece alınan sağlık önlemlerine uymamak.
      m-Kurumda gereksiz gürültü yapmak.
 
       2. Bazı etkinliklere katılmaktan alıkoyma 
 
       Bir aydan üç aya kadar süreyle kurumun kültürel ve spor etkinliklerine katılmaktan yoksun bırakılmandır. 
       Bu cezayı gerektiren eylemler şunlardır:
       a-İdarenin izni olmaksızın yasak yerlere girmek. 
       b-Eğitim yerini terk etmek.
       c-Eğitimi savsaklamak.
       d-Olumsuz davranışa yönelik gruplaşmaya  neden olmak  veya bu amaca yönelik gruba katılmak.
       e-Kurum görevlilerine karşı uygunsuz söz sarf etmek veya davranışta bulunmak.
       f-Çıkar sağlamak amacıyla hükümlü ve tutuklulara veya kurum  görevlilerine eşya vermek veya satmak.
       g-Açlık grevi yapmak.
 
       3. Ücret karşılığı çalışılan işten yoksun bırakma
 
       Kurum yönetiminde ücret karşılığı çalıştığın işten bir aydan üç aya kadar yoksun bırakılmandır.
       Bu cezayı gerektiren eylemler şunlardır:
       a-İş elbisesini giymemek.
       b-İş yerini izinsiz terk etmek.
       c-İş yerindeki çalışma yönergelerine uymamak.
       d-İşte gerekli özeni göstermemek veya işin gereği olan özeni göstermemek.
       e-Başkalarının ciddiyetle çalışmalarını engellemek.
       f-İşte kullanılan aletleri ve gereçleri kasten bozmak.
       g-İş yerini veya çalışanları dikkatsiz ve tedbirsiz davranışlarıyla tehlikeye düşürmek veya bunlara ağır zarar vermek.
       h-İşi kasten kötü yapmak veya gerektiği hâlde çalışmamak.
       4. Haberleşme veya iletişim araçlarından yoksun bırakma  veya kısıtlama
 
      Bir aydan üç aya kadar mektup, faks ve telgraf almak ve yollamaktan, televizyon izlemekten, radyo dinlemekten, telefon etmekten ve diğer iletişim araçlarından yararlanmaktan tamamen veya kısmen yoksun bırakılmandır.
       Bu cezayı gerektiren eylemler şunlardır: 
       a-Protesto amacıyla idarece verilen yemeği topluca almama eylemine katılmak.
       b-Kurum işyurdu yönetim kurulunca uygun görülen işte çalışmamak.
       c-Herhangi bir şeyi protesto amacıyla veya idareye karşı toplu olarak sessiz direnişte bulunmak.
       d-Odalarda, eklentilerinde ve diğer alanlarda ilâç ve gıda maddesi stoku yapmak.
       e-Gereksiz olarak marş söylemek veya slogan atmak.   
       Adına gelen mektup, faks ve telgraflar, disiplin cezasının infazından sonra sana verilir. Aynı türden olsa bile sonraki disiplin cezasının infazına bu işlem yapılmadan başlanamaz. 
      Annen, baban, eşin, çocukların ve kardeşlerinin ölümü veya ağır hastalıkları ve doğal afet hâllerinde yapman gereken haberleşmelerle resmî ve yetkili merciler ve avukatınla ilişkilerinde bu madde hükmü uygulanmaz. 
 
        5. Ziyaretçi kabulünden yoksun bırakma 
 
        Bir aydan üç aya kadar ziyaretçi görüşüne çıkarılmamandır.
        Bu cezayı gerektiren eylemler şunlardır:
        a-Sayım yapılmasına karşı çıkmak.
        b-Aramaya karşı çıkmak.
        c-Sevke, nakle veya bunlarla ilgili olarak alınacak tedbirlere karşı çıkmak.
        d-Kurumda korku, kaygı veya panik yaratabilecek biçimde söz söylemek veya davranışta bulunmak.
        e-Hükümlü ve tutukluların haberleşmelerini, ziyaretçileriyle görüşmelerini, iyileştirme ve eğitim programları çerçevesinde eğitim ve spor, meslek kazandırma ve iş yurdu çalışmaları ile diğer sosyal ve kültürel faaliyetlere katılmalarını, kurum hekimince muayene ve tedavi edilmelerini, avukat tayin etmelerini, mahkemelere veya Cumhuriyet başsavcılıklarına gitmelerini, kurum görevlileri ile görüşmelerini, salıverilenlerin kurum dışına çıkmalarını her ne suretle olursa olsun engellemek, hükümlü ve tutukluları bu fiillere teşvik etmek, bu yolda talimat vermek, mevzuatın hükümlü ve tutuklulara tanıdığı sair her türlü görüşme ve temas olanaklarını engellemek.
         f- Kumar ve benzerî oyunlar oynamak veya oynatmak.
  Resmî ve yetkili merciler ile avukatların ve yasal temsilcilerinle görüşmelerinde bu madde hükmü uygulanmaz.
         
        6. Hücreye koyma 
  
       Açık havaya çıkma hakkın saklı kalmak üzere geceli gündüzlü yalnız olarak bir hücreye konulman ve her türlü temastan yoksun bırakılmandır. Bu ceza her defasında yirmi günü geçemez.
 
        Bir günden on güne kadar hücreye koyma cezasını gerektiren eylemler şunlardır:
        a- Kurum tesislerine, araç ve gereçlerine zarar vermek.
        b-Tünel kazmaya teşebbüs etmek.
        c- Firara teşebbüs etmek.
        d-Hükümlü ve tutukluları idareye karşı kışkırtmak veya isyana  kalkışmak.
        e-Hükümlü ve tutukluları daha az cezayı gerektiren şekilde kasten yaralamak.
        f-Hükümlü ve tutuklular üzerinde baskı kurarak çıkar sağlamak, özel işleriyle başka işlerde kullanmak, bunlara kalkışmak veya bu amaçları gerçekleştirmek için oluşturulan gruplara katılmak veya  bunlarla dayanışma içinde olmak.
       g-Aşağıdaki onbir günden yirmi güne kadar hücreye koyma cezasını gerektiren eylemlerden (g) bendinde belirtilenler dışında kalıp da Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanuna uygun olarak yasaklanmış bulunan her türlü eşya, araç, gereç veya malzemeyi ceza infaz kurumlarına sokmak, bulundurmak, kullanmak.
       h-Sayım ve aramalar  ile yukarıda ziyaretçi kabulünden yoksun bırakma başlığı altındaki (e) bendinde belirtilen faaliyetlere  şiddet kullanarak engel olmak veya buna kalkışmak.
         ı-Kurum görevlileri ile dış güvenlik görevlilerine  rüşvet teklif etmek veya vermeye kalkışmak.
         j-Kurum görevlilerine hakaret veya tehditte bulunmak.
         k-Kuruma, kurum görevlilerine veya hükümlü ve tutuklulara ait şeyleri çalmak veya bunlara kasten zarar vermek. 
         l-İzin süresini özürsüz olarak en fazla iki gün geçirmek.
        m-Hükümlü ve tutukluların beslenmelerini engellemek, açlık grevine ve ölüm orucuna teşvik veya ikna etmek, bu yolda talimat vermek. 
       Onbir günden yirmi güne kadar hücreye koyma cezasını gerektiren eylemler şunlardır:
        a-İsyan çıkartmak.
        b-Kuruma ağır zarar vermek.
        c-Kasten yangın çıkarmak.
        d-Adam öldürmek veya öldürmeye kalkışmak.
        e-Hükümlü ve tutukluları kasten veya neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralamak ile görevlileri her türlü kasten yaralamak.
        f-Cinsel saldırıda veya çocuklara karşı cinsel istismarda bulunmak, bu suçlara kalkışmak veya cinsel tacizde bulunmak.
       g-Her türlü ateşli silâh, mermi, patlayıcı madde, kesici, delici, yaralayıcı, bereleyici alet, yakıcı, aşındırıcı, boğucu, bayıltıcı, kör edici gaz ve ecza, her türlü zehir ve uyuşturucu ilâç ve madde, cep telefonu, telsiz ve sair elektronik haberleşme aracını kuruma sokmak, bulundurmak, kullanmak. 
        h-Görevlileri veya hükümlü ve tutukluları rehin almak.
        ı-Firar etmek veya tünel kazmak.
        j-Hükümlü ve tutuklular üzerinde baskı kurarak çıkar sağlamak, özel işleriyle başka işlerde kullanmak, bunlara kalkışmak veya bu amaçları gerçekleştirmek için nüfuz kullanarak grup oluşturmak.
       k-Suç örgütlerine ait her türlü yayın, bez afiş, pankart, resim, sembol, işaret ve benzerî eşyayı kurumların herhangi bir yerine asmak veya teşhir etmek.
        l-Suç örgütlerinin eğitim ve propaganda faaliyetlerini yapmak veya yaptırmak.
m-Kurum görevlileri ile dış güvenlik görevlilerine rüşvet vermek.
       Hücreye koyma cezasının infazı sırasında, resmî ve yetkili merciler ve avukatın ile görüşmene engel olunmaz ve günde bir saat açık havada bulunabilme hakkından mutlaka yararlandırılırsın, ayrıca kitap okuyabilirsin.
 
  II. DİSİPLİN    CEZASI    KARARLARININ    ALINMA   USULÜ  VE   TEBLİĞİ 
· Hakkında disiplin soruşturması açıldığında mutlaka 3 gün içerisinde savunma vermen tebliğ edilir. 
· Disiplin  kurulu kararı sana  derhâl tebliğ edilir. 
  
  III.  DİSİPLİN  CEZASI  KARARLARINA  KARŞI  ŞİKÂYET
 
·          Disiplin kurulunun disiplin cezalarına ilişkin kararlarının haksız  olduğu kanısındaysan, infaz hâkimine kararın sana tebliğ edilmesinden itibaren 15 gün içinde şikâyet yoluyla başvurabilirsin.
· İnfaz hakimliğinin kararlarına karşı da  bir hafta içinde ağır ceza mahkemesine itiraz edebilirsin. 
IV.  DİSİPLİN  CEZALARININ  KALDIRILMASI
 
        Disiplin cezalarının tamamı infaz edilip kaldırılmadıkça koşullu salıverilme işlemin yapılmaz. 
        Hakkındaki disiplin cezasının, infaz edildiği tarihten itibaren kaldırılmasında ve iyi hâlin kazanılmasında aşağıda belirtilen süreler esas alınır;
        a-Kınama cezası onbeş gün,
        b-Bazı etkinliklere katılmaktan alıkoyma cezası bir ay,
        c-Ücret karşılığı çalışılan işten yoksun bırakma cezası üç ay,
        d-Haberleşme veya iletişim araçlarından yoksun bırakma veya kısıtlama cezası üç ay,
        e-Ziyaretçi kabulünden yoksun bırakma cezası üç ay,
        f-Hücreye koyma cezası, 1-10 gün arasında ise altı ay, on bir gün ile yirmi gün arasında ise bir yıl,
        g-Hücre cezasına karşılık ziyaretçi kabulünden yoksun bırakma cezası, (f) bendinde belirtilen süre,      
  
       Sonunda disiplin cezası almaman ve iyi hâlli olman koşuluyla (a) ve (b) bentlerinde belirtilen cezaların kurum en üst amiri tarafından, diğer bentlerde belirtilen cezaların,  kurumun en üst amirinin önerisi ve disiplin kurulu kararıyla kaldırılır.
         
  V.  DİSİPLİN TEDBİRLERİ
 
       Hakkında disiplin soruşturması yapılması hâlinde, kurum yönetimi, soruşturma süresince odanı, koğuşunu, iş ve çalışma yerini değiştirebilir, seni kurumun başka kesimine nakledebilir veya diğer hükümlülerden ayırabilir ya da gerekli gördüğü diğer tedbirleri alabilir.
E- SAYIM VE ARAMALAR
           1-Kurumumuzda sayımlar, vardiya değişim saatlerinde yapılmak suretiyle sabah ve akşam  olmak üzere 2 (iki) kez, güvenlik ve gözetim servisi görevlilerinden oluşan ekipler tarafından yapılır. Ayrıca, gerektiğinde her zaman sayım yapılabilir. Sabah sayımlarında merkezi yayın siteminde anons edilmesine müteakip sayım için hazır beklemelisin.
           2- Sayımlar, Kurumumuz güvenliğini tehlikeye düşürmeyecek şekilde, tutuklu ve hükümlülerin tek tek görülmesi suretiyle odaların alt katında veya havalandırma bahçelerinde ve ayakta; doktor raporu ile yatak istirahatlı olanlar ise üst katta yataklarında yüzleri görülecek ve tanınacak şekilde yapılır. Bu nedenle sayımlarda tanınmanı engelleyecek giysi vb. eşyaları kullanmamalısın.
           3- Kurumlarda, oda ve eklentilerinde, hükümlünün üst ve eşyasında habersiz olarak her zaman arama yapılabilir. Kurumuzun tamamında her ay bir kez mutlaka arama yapılır. Bulunduğun oda ve eklentilerinde yapılacak aramalarda arama ekibince belirlenen bir hükümlü hazır bulundurulur.
           4-Hükümlünün üzerinde, kuruma sokulması veya bulundurulması yasak madde veya eşya bulunduğuna dair makul ve ciddi emarelerin varlığı ve kurum en üst amirinin gerekli görmesi hâlinde, çıplak olarak veya beden çukurlarında mevzuat hükümlerine göre arama yapılabilir. 
              İş bu, rehber 5275 Sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkındaki Kanunun 22.Maddesinin 1.Fıkrası gereği bilgilendirme amaçlı tanzim edilmiştir.
"ÖZGÜRLÜĞÜNÜZE,  AİLENİZE VE
SEVDİKLERİNİZE  KAVUŞMANIZ
TEMENNİSİYLE"
                                                                                                  Kurum Müdürü

	


