OSMANİYE ADALET KOMİSYONU BAŞKANLIĞI 
KLAVYE UYGULAMA SINAVINDA

COVID-19 SALGINI NEDENİYLE ALINACAK ÖNLEMLER İLE SINAVA KATILACAK ADAYLARIN UYMASI GEREKEN KURALLARA İLİŞKİN KILAVUZ

Ateş, öksürük, burun akıntısı ve solunum güçlüğü gibi COVID-19 ile uyumlu şikâyeti olan veya son 10 gün içerisinde COVID-19 vakası ile teması olan, COVID-19 tanısı konulan, tedavi alan veya tedavi sonrasında 10 gün karantina sürecinde olan kişilere klavye sınavında görev verilmeyecektir. Sınav görevlileri ve adayların oturma düzeni, sosyal mesafe kurallarına uyacak şekilde (en az 1 metre mesafe) oluşturulacaktır.
Klavye Sınavına girecek adaylar sınav yerine HES kodu olmadan alınmayacaktır. Bu nedenle ilgililerin önceden HES kodu temin etmeleri gerekmektedir.
Klavye sınavına girecek adayların yanlarında maske ve gerekli hallerde kullanılmak üzere tükenmez kalem getirmeleri gerekmektedir.
Uygulama sınavına girecek adaylardan ateş, öksürük, burun akıntısı veya solunum güçlüğü olan, COVID-19 teşhisi konulan veya COVID-19 şüphesi ile Sağlık Kurumlarının tavsiyesi üzerine izole edilen veya COVID-19 tanısı ile tedavisi tamamlanıp somasındaki 10 günlük karantina süresinde olan adayların, 0328 826 18 65 – Dahili: 1008 numarası üzerinden Adalet Komisyon Kalemiyle irtibata geçmeleri gerekmektedir. Bu adaylara klavye sınavına hangi koşullarda ve ne zaman alınacakları hususunda yönlendirme yapılacaktır.

KLAVYE UYGULAMA SINAVI SIRASINDA ALINACAK ÖNLEMLER:

Klavye sınavının yapılacağı yere adaylar sosyal mesafe kurallarına (en az 1 metre mesafe olacak şekilde) uygun olarak belirtilen saatte alınacak, Klavye uygulama sınavına girecek adayların yakınları sınav binası ve bahçesine alınmayacaktır. Klavye Uygulama sınav yeri girişlerinde kimlik kontrolü, kimliklere dokunulmadan yapılacaktır. Kontrol yapan görevlilerin maske kullanması sağlanacaktır. Klavye Uygulama sınavına girecek adayların sınav yerine sosyal mesafe kurallarına uyarak alınmaları esnasında her bir adayın ateşi ölçülecektir. Ateşi 38 derece ve üzerinde olan adaylar diğer adaylardan izole edilip Osmaniye  Adalet Komisyonunun alacağı karar doğrultusunda uygun yer, zaman ve koşullar altında uygulama sınavına alınacaktır. Adaylar uygulama sınavının yapılacağı binaya girişten itibaren maske takmalı, sınav salonunda ve klavye uygulama sınav süresince tıbbi maske takmaya devam etmelidir. Maskeler nemlenmesi durumunda yenisiyle değiştirilmelidir. Maske değiştirme söz konusu ise aday el antiseptiği kullanmalıdır. Nemlenmiş maskeler ağzı kapaklı çöp kutusuna/çöp torbasına atılmalıdır. Klavye uygulama sınav yerinde sınava girecek adaylar ve görevlilerin kullanımı için yeteri kadar el antiseptiği ve yedek maske bulundurulacaktır. Klavye uygulama sınav salon girişinde adayların salona alınmadan önce el antiseptiği kullanması sağlanacaktır. Uygulama sınav günü adaylardan ateş, öksürük, burun akıntısı ve solunum güçlüğü gibi COVID-19’u düşündürecek şikâyetleri olanlar ile son 10 gün içerisinde kesin COVID-19 vakası ile teması olan adayların belirlenmesi durumunda diğer adaylardan izole edilip Adalet Komisyonun alacağı karar doğrultusunda uygun yer, zaman ve koşullar altında klavye uygulama sınavına alınacaktır. Klavye uygulama sınav günü adaylardan kesin COVID-19 tanısı olduğu tespit edilenler ile kesin COVID-19 tanısı ile tedavisi tamamlanıp sonrasındaki 10 günlük karantina süresinde olanlar diğer adaylardan izole edilip Osmaniye Adalet Komisyonunun alacağı karar doğrultusunda uygun yer, zaman ve koşullar altında Klavye uygulama sınavına alınacaktır. Klavye Uygulama sınav yerine alınmadan önce beklenilen alanda ve koridorlarda yığılma oluşmadan adayların Uygulama sınav salonuna ulaşması sağlanacaktır. Klavye Uygulama sınav salonun sınav sırasında gerekli havalandırma işlemleri yapılacaktır.

KLAVYE UYGULAMA SINAV SONRASINDA ALINACAK ÖNLEMLER:

1. Klavye uygulama sınavından çıkan adaylar, sosyal mesafe (en az 1 metre) kuralına uygun şekilde binadan ayrılmalıdır. 2. Kullanılmış olan maskeler ağzı kapaklı çöp kutusuna/çöp torbasına atılmalıdır.
[bookmark: _GoBack]Klavye Uygulama sınavına girecek adayların sınav sürecinde yukarıda belirtilen kurallara hassasiyetle uymaları kendi sağlıkları ve toplum sağlığı açısından önem arz etmektedir.
Osmaniye Adalet Komisyonu Klavye Uygulama sınavına girecek olan Zabıt Kâtibi adaylarına başarılar dileriz.

