 SEMİNERE İLİŞKİN BİLGİ NOTLARI

NOT - I: Yeterli başvuru olmaması hâlinde görevlendirmeler yetki durumuna göre Hâkimler ve Savcılar Yüksek Kurulu tarafından yapılacaktır.

NOT - II: Seminere katılmak isteyen katılımcılar, 6087 sayılı Hâkimler ve Savcılar Yüksek Kurulu Kanununun 9’uncu maddesi uyarınca Hâkimler ve Savcılar Yüksek Kurulu tarafından belirlenecek ve izin verilecektir.Kurul tarafından seminere katılımına izin verilen meslektaşlarımız, organizasyonda görevli firma tarafından aranacak ve seminer detayları paylaşılacaktır. Bu itibarla, meslektaşlarımızın uçak bileti dahil herhangi bir ödeme yapmalarına gerek yoktur.
NOT - III: Seminer 3 ayrı hedef gruba yönelik olarak 30’ar kişilik eş zamanlı eğitim çalışması şeklinde gerçekleştirilecek olması dolayısıyla katılımcıların, görevlerine uygun olan bir eğitim modülünü seçmeleri gerekmektedir.
 Bu itibarla;

a) Terör suçlarına bakan ağır ceza başkan ve üyeleri ile Cumhuriyet savcılarının,

b) Hakaret suçlarıyla ilgili modül için asliye ceza hâkimleri ile diğer Cumhuriyet savcılarının,

c) Hakaret fiilinden kaynaklanan tazminat davalarına bakan hukuk hâkimlerinin,

kendilerine uygun olan modülü formda işaretlemeleri gerekmektedir.

NOT - IV: Belirtilen üç eğitim modülünden birini seçmeden yapılan başvurular dikkate alınmayacaktır.
NOT - V: Anılan tarihlerde yapılacak olan iki seminerin organizasyon ve içeriği tamamen aynı olacaktır. Buna göre hangi tarihteki seminere katılım sağlanacağı belirtilmeyen başvurular dikkate alınmayacaktır.
NOT - VI: Katılımcılara seminer sonrası sertifika verilecektir.

NOT - VII: Meslektaşlarımız seminere serbest kıyafet ile katılabilirler.
